

OPINII DESPRE LOGISTICA MILITARĂ ÎNTR-UN MEDIU DE SECURITATE TURBULENT

OPINIONS ABOUT MILITARY LOGISTICS IN A MEDIUM SECURITY TURBULENCE

*General de brigadă (r) prof. univ. dr. Mircea UDRESCU**
*Colonel (r) dr. Eugen SITEANU***

Rezumat: În lumea naturală, turbulența presupune manifestări violente, apariții aleatoare, imprevizibilitate. Oamenii de știință au elaborat teoria haosului pentru a explica unele variante posibile de desfășurare a evenimentelor, care au o stare inițială dată și un număr de ipoteze deterministe. În aceste cazuri, un proces inițial poate să capete o exprimare exponențială, ca formă de încorporare a perturbațiilor. Turbulența, pentru orice mediu social, mai ales pentru mediul de securitate, înseamnă un plus de risc și incertitudine. Factorii politici folosesc riscurile de securitate pentru a acoperi incertitudinile proprii, subordonând securitatea națională unei umbre colective, ceea ce face ca riscurile colective de securitate să devină și riscuri naționale de securitate și siguranță. Din moment ce logistica este percepută ca bază tehnico materială și managerială de stimulare a implementării globalizării, de orice natură, politică, economică, de securitate etc., ea devine responsabilă și de modul în care se structurează elementele de rezistență ale mediului de securitate global. Prin logistică se netezește drumul globalizării și tot prin logistică se germinează cauze ce accentuează turbulențele ale mediului de securitate.

Cuvinte-cheie: turbulență; logistică; securitate; management; marketing; strategie; principiu; siguranță; globalizare; apărare; competitivitate; avantaj; calitate.

Abstract: In the natural world, turbulence involves violent demonstrations, appearances random unpredictability. Scientists have developed chaos theory to explain some possible variants of development of events that have a given initial state and a number of deterministic assumptions. In these cases, the initial process can take the exponential expression as a form of incorporation of disturbance. Turbulence, for any social environment, especially for the security environment means extra risk and uncertainty. Policy makers used the security to cover their uncertainties, subordinating

* Membru corespondent al AOȘR, Secția de științe militare; Universitatea Artifex, București; tel.: 0722 626 244

** Profesor univ. dr. ing., Academia Comercială, Satu Mare și Universitatea Națională de Apărare „Carol I”; membru al AOȘR; vicepreședintele Asociației Absolvenților UNAp „Carol I”; e-mail: esiteanu@yahoo.com; tel.:0720566911.



national security of an umbrella collective, which makes collective security risks to become national security and safety risks. Since logistics is perceived as material and technical base and incentive management implementation globalization of any kind, political, economic, security and so on, it becomes responsible for the way in which the bearing structure of the global security environment. By smoothing the way globalization logistics and all the logistics are germinating causes turbulence stresses security environment.

Keywords: *turbulence; logistics; security; management; marketing; strategy; principle; security; globalization; defense; competitiveness; lead quality.*

1. MEDIUL DE SECURITATE TURBULENT

Începutul acestui secol și mileniu deschide o nouă eră în politica internațională, în care securitatea generală este caracterizată de acțiuni imprevizibile, menite să depășească așa-zisa lume unipolară și să consacre o nouă ordine mondială, bazată pe evidența mai multor centri de putere. În această etapă, factorii de risc la adresa securității naționale se multiplică și se nuanțează, iar mutațiile strategice ce acoperă domeniile politic, economic, social și confesional generează noi abordări ale definirii fizionomiei conflictelor de orice natură și ale structurării sistemelor de pregătire și ducere a acțiunilor militare.

Mediul actual de securitate este puternic marcat de procese macrosociale și macroeconomice, în rândul cărora se detașează: intensificarea acțiunilor de globalizare; extinderea Uniunii Europene; intensificarea acțiunilor de redefinire a rolului și misiunilor NATO, accentuarea preocupărilor Rusiei de a dobândi un rol tot mai important în gestionarea marilor probleme ale omenirii; afirmarea tot mai puternică a țărilor asiatice în domenii importante ale vieții mondiale; degradarea tot mai evidentă a situației din Iraq; cronicizarea incompatibilităților din zona arabo israeliană; acutizarea unor conflicte sociale, politice și religioase în țări din zona Asiei; redeschiderea dosarelor proliferării armelor nucleare; apariția unor grupuri de state care se manifestă public împotriva ordinii mondiale actuale, în mod deosebit a rolului jucat de SUA în cadrul acesteia; exacerbarea tensiunilor interreligioase; accentuarea și diversificarea acțiunilor teroriste; creșterea gradului de nesupunere a populației pauperizate din jurul marilor metropole ale lumii etc.

La toate acestea se adaugă fenomene naturale globale ca: încălzirea climei, lipsa apei potabile, extinderea zonelor de deșert, reducerea zonelor împădurite, reducerea stratului de ozon, topirea ghețarilor, înmulțirea fenomenelor meteorologice violente etc.

Condițiile de dezvoltare economico-socială diferite și realitățile istorice caracteristice fiecărei țări evidențiază atât diversitatea națiunilor, cât și o mulțime de